

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PORTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

**DIARIO DE NOTICIAS**  
**ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA**  
**5 céntimos en Valencia**

**CUATRO EDICIONES DIARIAS**  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico limitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. H. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta

Año XL.—Núm. 16.977

VALENCIA DOMINGO 11 DE FEBRERO DE 1917

Oficinas: Miñana, 7 y 9



**EL SEÑOR**  
**Don Francisco Martín Lavernia**  
falleció el 9 de febrero de 1917  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus sobrinas, sobrinas políticas, demás parientes y albaceas testamentarios ruegan a sus amistades tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana 12 del presente, en la parroquia Iglesia de Santo Tomás, á las once de la mañana, de lo que les quedará eternamente agradecidos.

El mismo día y ocho siguientes en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, á las cinco y media de la tarde se rezará el Santo Rosario en sufragio de su alma.

**La profesora de corte**  
**doña Carmen Casajuana**  
ha abierto un curso económico solo para este año.  
Aprenderá a cortar vestidos, abrigos y ropa blanca, á cinco pesetas al mes. Horas de clase: De 8 á 10 tarde.  
Calle Torno San Cristóbal, núm. 11, principal.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
**NOVELA CORTA**  
**Admiración y caridad**

(Continuación).

En la amable penumbra en que el crepúsculo de aquella tarde de octubre había envuelto á Georgette y Rafael, después que hubo terminado la lectura de su drama inédito, quedándose ambos con los ojos mirándose de hito á hito. Más de una vez, arrebatado por fuerza de encantamiento, pretendió Rafael coger aquellas manos de Georgette, en un momento de irrisión transformada, y que ahora cruzadas mantenían su fino mentado, ensombreciendo aquella barbilla encañonada, en medio de la cual existía un hoyuelo, depósito incansable de besos, para cubrir las de ardientes y pasionales besos, pero menso en sus cuartillas, en aquellas páginas guardadoras del ser idealizado en febril ensueño por su loca fantasía, donde describió á la mujer que jamás vio y que por ella se le iría...

Ante aquella muñequita francesa, con torturadora ansia quería ver si la mujer soñada y por él descrita, había encarnado y surgido á la vida en Georgette; pero pronto desahozó el camino por el cual había emprendido el vuelo su imaginación y cayó de nuevo en el absurdo de su escepticismo. Una tacha inmensa había empezado en su cerebro; la batalla del escepticismo creído en verosimilitud, y la encantadora realidad de lo soñado en campo realizable.

Quiso hablar, más no pudo; las palabras se ahogaban en la garganta y no aparecían en sus labios más que necas ridículas de sufrimiento...

Al fin, y tras muchos esfuerzos, pudo decir con voz velada por la emoción permiso para salir. Georgette extendió el brazo y dió la mano; Rafael la estrechó entre indeciso y vencido y apretó... nervioso y febril aquella mano fina, suave como la contextura del terciopelo, y salió de aquella salita con la turbación y azoramiento que nos produce después de haber soñado en algo que creíamos realizable é imposible á un mismo tiempo. Rafael fluctuaba entre tan abrumador dilema.

No distinguía cuanto obstruía su paso y arrollaba al caminar con dirección á su cuarto.

Georgette comprendió el sufrimiento que en Rafael hizo presa y su corazón se inundó de tanta admiración hacia aquel hombre que sabía escribir de amor, sin creer que el también era capaz de amar con entusiasmo y con locura.

—Es un desdichado—se decía—que sabe inventar un pasión demoleadora y no quiere comprender que él es el amor más apasionado de todos los personajes de sus escritos.

Georgette admiraba á Rafael por su talento y por aquella delicadeza con que atendía á cuanto—al arbitrio—se le formulaba. “Es un buen muchacho y listo”. Era los únicos comentarios que de Rafael hacían las dos niñas francesas. “Es adorable”. Se repetían muchas veces, y elevaban todo cuanto los periódicos suyo publicaban.

Reanudó Georgette la lectura, y no podía continuar porque no sabía qué nublaba sus negrismos ojos.

Cuando Rafael llegó á su dormitorio, hizo girar la llave de la luz eléctrica, y una bombilla recubierta de amarillo papel despartamó en la estancia una débil y pálida luz. Sentóse Rafael en la mesa que frente á la cama tenía, y de ella cogió entre sus febriles manos las cuartillas que con signos gráficos describían la mujer que hizo nacer un raro amor al concebirla, mirándola después al terminar su descripción.

Leyó muchas veces aquellas cuartillas, y otras tantas creyó ver en Georgette la mujer por él imaginada.

—No; no es posible—murmuraba pensando en Georgette con contrariedad.

Cuando más ensimismada estaba en tan grata comparación, oyó la voz mortecina de doña Catalina, que, autorizada, cambiaba que sus lágrimas se le resquebrajaban, porque ya la cena estaba preparada.

Todos acudieron, como al redil llegan las ovejas, menos Rafael, que se sintió súbitamente indisputado.

Ordenó á doña Carmen que se le preparase una buena taza de té con cognac y sentóse de nuevo, dispuesto á escribir la continuación de su obra...

Cuando más sumido en la meditación estaba, unas suaves y acariciadoras risillas de mujer hermosa, unos golpes leves dados en la puerta, hicieron que Rafael abandonase su actividad reflexiva y que diera su venia para que las inoportunas pasasen, cuando más quietud y sosiego necesitaba.

En el umbral de la puerta aparecieron Raquel y Georgette. Se miraban y sonreían como dos niñas revoltosillas que comprenden que obran con ligereza, pero que esperan el perdón al justificar la causa que las movió su ligereza.

—Perdónenos, Rafael; pero como doña Carmen nos dijo que se sentía enfermo, nos dijimos, vamos á hacerle un poco de compañía.

—Muchas gracias, señoritas. No merezco tanta atención; pero como esto no es nada... ya lo ven ustedes...

—Pero es que va á trabajar?—exclamó Raquel, cuando hubo visto las cuartillas que sobre la mesa había.

—Un poco—contestó Rafael.

—Entonces nos iremos. Sentaría mucho molestar... ¿Vamos, Georgette?

—No—repuso ésta con resolución.—Rafael me prometió que un día presenciaría como escribía cuando hiciera algún artículo.

—¿No es cierto amigo Rafael?

Rafael asintió con la cabeza y Raquel dejó á su amiga que cumpliese su curiosidad, y salió, corriendo tras sí la puerta.

Aquella luz amarillenta que sobre el rostro de Rafael se ceñía, dábale un aspecto cadavérico. En vano pretendió estampar sobre las cuartillas una frase; su cuerpo estaba invadido de una nerviosidad extraña; temblaban sus manos y no osaban sus ojos melancólicos tropezarse con la mirada de dulce admiración que sobre él posaban los negrismos ojos de Georgette.

Una brusca contracción de músculos movieron todo el cuerpo de Rafael. Se cerraron sus ojos... Georgette se levantó sigilosa, movida de humana caridad. Confundióse en aquel instante supremo la admiración y la caridad. Un hermoso carmin tintó sus finas mejillas de rabor al pensar á lo que su admiración y divina caridad la empujaban. Llegóse junto al páldio poeta y cogiendo con sus manos las de Rafael, apretólas con fuerza.

—Tiene usted frío—pronunció azorada.

Rafael levantó la cabeza y sus miradas se tropezaron...

No pudo Rafael resistir aquella mirada que profunda lanzó á sus ojos Georgette é incluyó aquella su cabeza de facias melancólicas y melancólicos ojos.

Georgette no pudo resistir aquella fuerza que la empujaba... y sus carnosos y sensuales labios posaron en la febril frente de Rafael un beso, que no se oyó: fue aquel beso como la condensación de vehemente admiración que, empujando á la caridad á fortalecer un espíritu, hizo nacer en un ser, que jamás amó, una centelleante confusión entre el buen sentido y la pábeyra comprensión del villano...

Rafael sintió en aquel beso que un mundo, hasta hoy para él ignorado, abría sus horizontes á una nueva vida.

Intentó Rafael responder, como lógico creía, á aquella manifestación exenta de toda liviandad, pero ya la encantadora Georgette estaba en la puerta y salió rauda al pasillo, cerrando la puerta, al mismo tiempo que con mimo le aconsejaba:

—Acuéstese, Rafael; sentía que esta irreflexión más incitase á una mal interpretada vulgaridad. Hasta mañana.

Y abandonó la habitación, corriendo á refugiarse en la shty, donde Raquel la esperaba... un poco preocupada.

V. BOLDU MARTI.

(Continuación)

## El conflicto internacional

El gobierno norteamericano ha preguntado á Berlín, por mediación del Gabinete suizo, las razones por las cuales no ha permitido que abandone aquel país el embajador yanqui mister Gerard.

El trasatlántico “Vedamare” ha sido torpedeado y hundido en la mañana del día 7. Compañía su tripulación 60 hombres, de los cuales 35 han perecido. Los supervivientes, durante diez horas, estuvieron navegando en botes, y debido á la marejada y al crudísimo frío, sufrieron enormemente, muriendo dos de ellos.

El primer lord del Almirantazgo, Pellymann, ha dicho en un reciente discurso: “Hace un año tuvimos otra crisis submarina en el mar del Norte, Canal de la Mancha y Mediterráneo, y salimos vencedores de ella.

Hoy nos encontramos frente á una crisis análoga, más brutal que la primera, y en la que nuestros enemigos darán aún más de lado todas las leyes de la humanidad, pero esta crisis se resolverá favorablemente como la anterior.”

En el Perú existe corriente de simpatía hacia la actitud en que se ha colocado mister Wilson.

La destrucción del barco peruano “Norton” por un submarino alemán, ha hecho aumentar esta simpatía.

El gobierno peruano, según un despacho de Londres, se propone protestar de este hecho y pedir á Alemania una indemnización y el castigo de los culpables.

Los despachos oficiales:

Paris (once noche).—Al O. de Pont á Mousón, los franceses dieron un golpe de mano, cogiendo 10 prisioneros.

Sobre las orillas del Mossa hubo duelo de artillería.

En el resto del frente, el cañoneo habitual.

Anoche los franceses bombardearon eficazmente los altos de Romvach y Haouduange y las estaciones de Naesieres, haciendo descarrilar un tren cerca de Saint-Inguert.

Anoche hubo combates aéreos. Dos aeroplanos alemanes fueron derribados, cayendo en nuestras líneas. Uno de ellos lo describió el teniente Gui-Kemer, que ha derribado 30 aparatos.

Londres.—Durante la noche llevamos á cabo varios golpes de mano entre los puestos enemigos al Oeste de Atterber y en los sectores de Berange y Parroy, haciendo prisioneros.

Viva lucha de artillería ayer tarde en el frente de Vacheramille (bosque de Caurens), sin acción de infantería.

Fue derribado ayer, cerca de Requeville, un avión alemán. Durante la noche del 9 al 10, uno de nuestros aviones bombardeó la estación y cuarteles militares de Carlsruhe, haciendo blanco en ambos. El aparato francés salió á las diez cincuenta de la noche, y volvió á las dos y diez de la madrugada, con la misión cumplida.

Varios aviones alemanes bombardearon esta mañana la región de Dunquerque, sin hacer víctimas, y dos veces esta noche y esta mañana bombardearon la ciudad de Amieres, matando á un paisano é hirviendo á otros cuatro.

Frete Occidental:

Ejército del mariscal  
Continúa la actividad de la artillería.  
Ejército del Príncipe heredero Rupprecht:  
En el sector de Artois, como también entre el Ancre y el Somme, aumentó en muchas ocasiones la actividad de la artillería.  
Protegidas por su artillería, las tropas exploradoras inglesas avanzaron en muchos sitios y en Sailly.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

### EFÍMERAS

*Sintomas*

Huya la pasión de nuestra pluma para poder analizar hechos y deducir consecuencias noble é imparcialmente.

Neladas y tendenciosas vienen las informaciones procedentes de los países beligerantes; hipócritas son cuando se refieren al adversario.

Pero entre esas nieblas y celajes, á través de las espesas nubes, de vez en cuando se percibe el azul del firmamento y al alma llegan rayos de esperanza.

Dentro de las naciones en guerra germánica y fructificará en breve la simiente de la paz. Sordos murmullos fueron en un principio; voces son ya, aunque acaladas todavía. No tardarán, sin duda, en ser escuchadas y atendidas.

Nada importa que nuevos elementos vengán á aumentar la hoguera. Esos mismos precipitarán la extinción del incendio.

Llegarán un momento las llamas al cielo; pero se consumirán más de prisa.

Es el exterior de una hembra que se apaga; su último y desesperado esfuerzo.

Venga pronto la Paz y descienda Belona sus marciales arreos cañotes.

JUAN FRANQUEZA.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

### En Valencia

LOS VINATERO

Según predominando los pesimismo en el asunto de la exportación de vinos. El tráfico no se reanuda, y esta paralización implica la ruina de la viticultura, de su comercio y de cuanto con ellos se relaciona.

En su vista, una comisión de exportadores de vino saldrá esta noche en el correo para Madrid, al objeto de exponer claramente al Gobierno la situación y recabar una solución que evite aquella ruina.

Entretanto el Sindicato de Exportadores quedará aquí en sesión permanente, en espera del resultado de la gestión de los comisionados, ya que, dado lo apremiante de la situación, hay que estar prevenidos.

También ha acordado el Sindicato telegrafiar á los Sindicatos de exportadores de Alicante, Barcelona, Villafraña, Retis y Taragona, invitándoles á nombrar comisiones que se unan á la valenciana en Madrid, con el mismo objeto.

Y dirigirá una circular á los pueblos vitivinícolas explicándoles la situación, el alcance de la misma y la necesidad de cooperar á las gestiones que se practiquen encaminadas al logro de una solución beneficiosa y patriótica.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

### Del mundanal ruido

El señor Tiempo—ese viejo devorador de todas las horas felices ó adversas,—realizó el milagro, á través de los días pasados, de ir aquietando los espíritus comovidos y sobreexcitados por la Nota alemana. Reconozcamos también que tan satisfactorio resultado debese en gran manera al patriotismo de unos cuantos esforzados varones, que en los momentos de mayor conmoción pusieron á contribución toda su buena voluntad y todo su alto prestigio, no siendo de los que menor parte tuvieron en esta pacificación quien escribiera (nos es vedado citar su nombre), las dos editoriales que en estas columnas aparecieron bajo el título de “Al día...”

Y en este ambiente de tranquilidad y confianza, nuestro ilustre paisano, Amalio Jimeno, hizo entrega á los representantes de Alemania y Austria de la respuesta de España á su Comunicado, y dió á entender al propio tiempo, á *Uncle Sam* que si en sus doctrinas, América debe ser para los americanos, el hidalgo manchego, genuina representación de nuestra raza, opina y entiende que Europa es y debe ser, solo para los europeos. ¿Dónde las dan...!

En esto de la neutralidad, y como pasión ciega, algunos colegas han llegado á decir: “España será neutral á pesar de todas las artimañas de los intervencionistas; en primer término, porque de modo alguno podemos ir á la guerra...”. ¿Perdón, estimados compañeros! No hemos caído aún tan bajo que sea nula nuestra potencialidad. Si ya no somos lo que antaño fuimos, la ríca armadura de nuestro don Quijote pesa más, mucho más, que toda esa pléyade de pueblos míniplucos, cuya cooperación fue comprada á peso de oro. No intervendremos porque nada se nos pierde en esa ríña de las comadres de allende y aquende el Rhin; porque de modo alguno debemos ir; y porque así como en el siglo XV llevamos á América la antorcha de la civilización, así ahora, en el siglo XX, correspondenos restablecer en Europa el reinado del amor y de la caridad.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

### ESTELAS...

Converso como una joya un río de sus cabellos, fino como sus caricias, negro como mis tormentos

Amigo lector, tú, como yo y como todos los hombres, has guardado un rizo de cabellos femeninos, preciado mechón de cabellos de inestimable valor en aquel tiempo feliz. En tanto lo tenías entonces, que no lo hubieses cambiado por el más fabuloso tesoro, y tanta era para ti su belleza sugeridora y esplendente, que el brillante más fastuoso y de mayor pureza, de más perfecta talla y de irrisaciones más fulgurantes; las piedras más costosas y raras; las gemas más extrañas, caprichosas y resplandecientes, palidecían y empañábanse ante aquel breve trozo de femeníl guedeja.

Y en horas agonizantes de fieros dolores morales, de inenarrable angustia, de celos rabiosos y desesperación enloquecedora, cogiste el adorado rizo, y lo miraste como en éxtasis y lo cubriste de apasionados besos. Por unos instantes, en tu arrobamiento, te dió la sensación de Ella... y, al desahucarse el encanto, volvió á la cruel realidad sobre el derramaste abandonadamente amargas y abrumadoras lágrimas, al par que de tu pecho escapaban en tropel los suspiros dolientes y exhalaba tu garganta roncós gemidos de hondo desconcielo, y luego, tu lengua, en desahogado soliloquio, lanzóle más cargos, denuestos, recriminaciones y reproches que el desventurado Grisóstomo á Marcela, la bella y esquiva pastora cervantina.

¡Oh, la comedia del amor! La mentira del amor, ¡Mujeres perdidas, insaciables, coquetas, que jugáis con nuestro cariño, que desmoráis el corazón de los hombres apasionados y sinceros...!

Historia invariable del primer amor: amores siempre nuevos y siempre iguales: lo que debió ser eterno, fue efímero. A fugaces momentos de correspondida pasión, á una breve y tierno idilio, sigue, cruel la desavenencia y suceden largas horas de torturadores recuerdos, días y días tristes de añoranza, de melancolía, de sandades...

Luego, la resignación disfrazada de olvido; pero nunca el olvido absoluto, indiferente y glacial: durante toda nuestra vida, de tiempo en tiempo, recordaremos con emoción á Ella, para quien escribimos nuestras primeras prosas ingenuas y compisimos nuestras rimas primeras, versos cálidos y sentidos, en los que pusimos nuestro corazón.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

### EFÍMERAS

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Crónicas semanales

El señor Tiempo—ese viejo devorador de todas las horas felices ó adversas,—realizó el milagro, á través de los días pasados, de ir aquietando los espíritus comovidos y sobreexcitados por la Nota alemana. Reconozcamos también que tan satisfactorio resultado debese en gran manera al patriotismo de unos cuantos esforzados varones, que en los momentos de mayor conmoción pusieron á contribución toda su buena voluntad y todo su alto prestigio, no siendo de los que menor parte tuvieron en esta pacificación quien escribiera (nos es vedado citar su nombre), las dos editoriales que en estas columnas aparecieron bajo el título de “Al día...”

Y en este ambiente de tranquilidad y confianza, nuestro ilustre paisano, Amalio Jimeno, hizo entrega á los representantes de Alemania y Austria de la respuesta de España á su Comunicado, y dió á entender al propio tiempo, á *Uncle Sam* que si en sus doctrinas, América debe ser para los americanos, el hidalgo manchego, genuina representación de nuestra raza, opina y entiende que Europa es y debe ser, solo para los europeos. ¿Dónde las dan...!

En esto de la neutralidad, y como pasión ciega, algunos colegas han llegado á decir: “España será neutral á pesar de todas las artimañas de los intervencionistas; en primer término, porque de modo alguno podemos ir á la guerra...”. ¿Perdón, estimados compañeros! No hemos caído aún tan bajo que sea nula nuestra potencialidad. Si ya no somos lo que antaño fuimos, la ríca armadura de nuestro don Quijote pesa más, mucho más, que toda esa pléyade de pueblos míniplucos, cuya cooperación fue comprada á peso de oro. No intervendremos porque nada se nos pierde en esa ríña de las comadres de allende y aquende el Rhin; porque de modo alguno debemos ir; y porque así como en el siglo XV llevamos á América la antorcha de la civilización, así ahora, en el siglo XX, correspondenos restablecer en Europa el reinado del amor y de la caridad.

La vieja historia se repite. Cuenta la historia que hubo allá, en el legendario reino de Frigia, un Rey—el Rey Midas,—que ambicionando poseer el mayor tesoro conocido, obtuvo de los dioses inmortales la gracia de ver convertido en oro todo cuanto tocara. Bien poco le duró el alegrón; llegada que fue la hora de comer, observó con espanto que los manjares, trocábanse también en el codiciado metal. Desesperado, recurrió á sus protectores Baco y Orfeo, quienes lograron la revocación de la gracia, pero no pudo librarse de unas magníficas orejas de pollino, que le puso el padre de los dioses.

Los Estados Unidos, para nadie es un secreto, han estado enviando á Inglaterra y Francia cuanto les ha sido posible enviarles; á cambio de ello, los habitantes de la Quinta Avenida han visto inundarse sus áreas y cojres de relucientes libras y napoleones, con las cuales ya no saben qué hacer. Y el conflicto es tan grande y es tal la pletera de oro, que entre las medidas estudiadas por el gobierno de Washington, figura la de cambiar á la par por billetes del Banco de España una cantidad considerable de su stok de oro. Sin duda, y relacionada con esta noticia, un periódico financiero acoge el rumor de que en breve el Banco hará una nueva emisión de su *charman* papel por valor de 500.000.000 de pesetas. (¡Ojo con los cerros, amigos linotipistas!)

¿Pero han visto ustedes qué cosas tiene don Alejandro? Pues á pesar de ello, no faltará quien traiga á colación aquello de: que una cosa es predicar y otra cosa dar la piel...

¡Si no fuera por la pícara edad! ¡Pero que viejo se ha hecho usted!

JUAN GANBULLO.

Linda lectorita, amigo lector, ¿os acordáis de don Nilo Sáiz? Fue la “serpiente de mar” del pasado verano y constituyó un oportunísimo *modus vivendi*, que sabiamente explotaron los periódicos de la villa y corte y muchos de provincias: don Nilo no come; don Nilo no fuma; don Nilo arrogante; don Nilo afligido; periódico hubo que describió hasta la ropa interior que llevaba el día de autos, y otro que nos contó como el dichoso don Nilo se lavaba los pies dos veces por semana. Cuando se agotó por completo el tema, se le ocurrió á uno y decir que don Nilo debía estar loco... y aquí fué Troya. ¿Cómo que debía estar loco? ¿Lo estaba en realidad? Y tomaron las descripciones: ¡qué aspecto el de don Nilo! ¡qué visajes más raros hacía! ¡qué gritos que daba!

Bueno, pues por fin se nombró una ponencia de médicos para que estudiase el caso. Ignoramos si Hoyos y Vincent fué de la comisión; pero el informe emitido días atrás es digno de ser esculpido en bronce... y aunque no se han manifestado claramente síntomas de locura, hay indicios que permiten sospechar que ésta puede existir.

Lo mismo, lo mismo que el dictamen médico de “El Rey que rabió”.

Y de esta opinión nadie les sacará: don Nilo estará loco ó no lo estará... Y de esta opinión nadie les sacará.

“El Liberal” correspondiente al día 5 publicó un graciosísimo sueto, bajo el título de “Necesitamos un ministro en esta reedacción”.

¡Ay, distinguido colega! A nosotros también nos vendría de perlas una cartera. Pero este Romanones...

CONRADO DEL TURIA.

Valencia, domingo y febrero 11-1917.

### La exportación del arroz, autorizada

Bajo la presidencia del señor Paraiso se reunió á última hora de la tarde la Junta Central de Subsistencias, acordándose en primer término desestimar la petición hecha por los cerveceros de Madrid de que se considerase la cerveza como artículo de primera necesidad.

También corrió la misma suerte la petición de los harineros de Madrid para que se revocase la real orden relativa á la tasa de las harinas.

A continuación se dió cuenta de un recurso presentado por los panaderos de Madrid, también contra la tasa de 48 céntimos fijada por el alcalde duque de Almodóvar del Valle, para el kilo del pan, acordándose, después de larga discusión, suspender la tasa dicha, y que la citada autoridad ponga otra nueva.

Se trató después de la exportación del arroz.

El señor Paraiso, después de exponer los varios problemas de la producción y consumo del arroz, se mostró partidario de que se autorizase la exportación de alguna cantidad sobrante para el consumo de la nación.

El señor Matesanz opinó que debía ponerse alguna limitación para que la cantidad autorizada para exportar no excediera de 15.000 toneladas.

Razonó dicho señor el por qué entendía él que debía fijarse la tasa antes de la exportación.

El señor Alvarez Mendoza sostuvo cuanto tenía dicho sobre la exportación del arroz, declarándose contrario á aquella, añadiendo que la comisión de arroceros que fueron á Madrid no habían aportado datos nuevos para hacerle modificar su criterio.

“Si se autoriza—dijo—la exportación del arroz, será la señal de la caída del producto.”

Continuó diciendo que si no se tenían depósitos de garantía, de ninguna manera debía autorizarse la repetida exportación.

El señor Gavilán dijo que estaba convencido de que existe un considerable sobrante de arroz y que creía debía autorizarse la exportación de unos 15.000 toneladas de arroz elaborado y sin elaborar, para que los beneficios fueran tanto para los agricultores como para los industriales.

El señor Santacruz dijo que la prohibición de la exportación significa la ruina de gran parte de la región levantina. Afirmó que asciende el sobrante á 80.000 toneladas, y que los arroceros están dispuestos á pasar por el establecimiento de la tasa y por la intervención del Estado para evitar desigualdades enojosas.

El señor Paraiso sostuvo que los puntos cardinales de la cuestión no habían variado en cuanto á lo esencial de la emienda del señor Alvarez Mendoza: la seguridad del sobrante para España.

El director general de Agricultura, señor D'Angelo, afirmó que se atenía á los datos oficiales, y se mostró partidario de la exportación, previa fijación de tasa, de 30.000 toneladas: 20.000 glasado y 10.000 en cáscara.

El presidente expuso lo tratado en las conferencias con los arroceros, y dijo que cree mejor autorizar la exportación del arroz sin distinguir las clases de éste, oponiéndose al criterio del señor Alvarez Mendoza sobre la necesidad del depósito de garantía.

Finalmente, fué desechada, en votación, la emienda del señor Alvarez Mendoza, y se aprobó la ponencia en el sentido de que se debe autorizar la exportación de 30.000 toneladas de arroz: 20.000 glasado y 10.000 en cáscara, previa fijación de la tasa que haga el Comité.

El señor Alvarez Mendoza protestó, afirmando que subirá seguramente el precio del arroz, si no se establece el depósito de garantía, y seguidamente se levantó la sesión.

Noticias locales

Por consideraciones de gran conveniencia e interés para nuestros exportadores de frutas, dejamos de publicar en la sección de "Notas comerciales" los nombres de buques y de sus consignatarios, que se dedican a dicho tráfico por los puertos extranjeros.

Con ello creemos prestar un buen servicio a los interesados, y en este respecto hemos de poner por nuestra parte cuanto podamos en beneficio y defensa de nuestra producción agrícola destinada a la exportación.

Hoy se notaba en Valencia la animación propia de los días festivos. Las calles de las Baras, San Vicente y Paz, especialmente, estaban llenísimas de gente, a pesar de lo desahucado del tiempo.

La Gloria, donde hoy ha reanudado sus conciertos la Banda Municipal, ha estado concurridísima, así como los demás paseos. Y ya que de la Gloria nos ocupamos, vamos a hacernos eco de las durísimas y muy justas censuras que cantos por ella pasan dirigen continuamente a la comisión de Paseos. El piso del que citamos estaba hoy convertido en un lodazal.

De todos los paseos de Valencia puede decirse algo parecido, pues el abandono y la desidia más grande se observa en ellos. Y tantos miles de pesetas como cuesta su entretenimiento al Erario municipal.

El cónsul general de Bolivia en España, don Alfredo Sanginés, se ha dirigido a la Reina de las Bellezas del Mercado de Colón, dándole las gracias por la fotografía que le dedicó a raíz del bautizo del niño más pobre nacido en Valencia el 1.º de enero último, en los siguientes términos:

"Rindó mi respetuoso homenaje de admiración a Elena Durá, la bellísima flor valenciana, cuyos encantos y gracia incomparables admirarán en mi lejana patria, Bolivia, cuando enseñe orgulloso el retrato que ha tenido la gentileza de dedicarme."

"Valencia! ¡Cómo no tener grato recuerdo de esa tierra, si la veré siempre en esos ojos de ensueño y en la sonrisa tan delicada de Elena Durá!"

Hermosa Reina, acepto agradecido el inmerecido título de benemérito patrio con que vuestra majestad me honra y enaltece. Respetuoso admirador, Alfredo Sanginés. Barcelona 9 de febrero de 1917."

Un telegrama de Madrid dice que la Junta de Transportes Marítimos, en la sesión que celebró anoche, acordó conceder un flete reducido de 3.700 toneladas de trigo argentino, que traerá a nuestro puerto el vapor "Rosario".

También acordó, entre otras cosas, suspender la fijación de los fletes mensuales para el trigo y el maíz, y determinar en cada caso según las necesidades de cada región.

SENORA: BUENA OCACION. Venta de retales en la Trastienda de El Cid. Los hay muy convenientes en lanería, géneros blancos y pañería.

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia celebrará junta general ordinaria el día 15 del corriente, a las once de la mañana.

La Cámara de Comercio ha interesado al Gobierno para que la fabricación de abaricos, tan importante en Valencia, sea incluida en el proyecto de protección a varias industrias, y al efecto, el presidente de dicha entidad telegrafió anoche al director general de Comercio, en estos términos:

"Anormalidad actuales circunstancias de América por excesiva alza fletes y seguros, en nombre estos fabricantes le ruego gestión Gobierno sea incluida esta industria en el proyecto de protección que discuten Cortes actualmente."

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. F.ª fte. c. Zaragoza.

El competente crítico naval don Juan B. Robert dió anoche su anunciada conferencia en el Centro Conservador Instructivo, y como siempre, estuvo atinado en sus apreciaciones, al relatar la guerra actual y las enseñanzas que de ella se deducen, toda vez que el alto ejemplo que prestan las grandes organizaciones de los ejércitos y armadas beligerantes conducen a la práctica de examen de conciencia con el recuerdo de nuestros errores y fracasos sufridos por los Gobiernos de 1898, cuya norma de conducta comparó con la de los sajones y germanos, y hasta de sus aliados latinos.

Comentó la derrota de la escuadra de Cervera, y fustigó la inercia de los gobernantes que se dejaron arrastrar por la falsa opinión, llevándonos al desastre, contra la voluntad de don Francisco Silveira, que trabajó para que la flota del almirante Cervera regresara a la Península, siendo inútiles sus esfuerzos.

El conferenciante terminó comparando nuestras equivocaciones y precipitaciones de antaño con la serenidad de los pueblos combatientes de hoy, salvando hábilmente cuanto afecta a la guerra y sus incidencias. El señor Robert recibió sinceras felicitaciones por su notable labor.

En todo tiempo, y principalmente en esta época de frios, las personas que cuidan de su salud no olvidan de adquirir una caja de las acreditadas pastillas pectorales, que para combatir toda clase de TOS prepara el doctor Andreu de Barcelona.

El día primero de marzo, a las tres y media de la tarde, comenzarán en el Hospital provincial los ejercicios para cubrir las plazas de practicantes que se sacan a oposición.

Los señores que han solicitado tomar parte en dichas oposiciones, deberán presentarse en el acto del llamamiento, perdiendo su derecho si no lo hacen o justifican al tribunal la falta de asistencia.

Gran exposición permanente de toda clase de muebles en la fábrica de E. VILLELLA, calle de Jesús, 112. La más importante en Valencia. Despacho: Paz, 17.

Confirmando la noticia que dimos hace unos días, se encuentra en Valencia don Jorge Castier Duval, director gerente de la Panificadora Popular Madrileña, que viene a estudiar los medios de establecer aquí una empresa análoga a la que funciona en la corte, expendiendo pan, harina y carbonos a precios más reducidos que los de la actualidad.

Celebraremos mucho que el propósito de nuestro huésped se desarrolle, y obtenga el éxito de la Panificadora Madrileña.

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

Por dificultades en el servicio ha llegado hoy a nuestra ciudad el rápido de Barcelona con cerca de tres horas de retraso.

En el rápido de esta línea ha matheado el diputado a Cortes don Ernesto Ibáñez Rizo.

La recaudación obtenida ayer en el Ayuntamiento, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente:

Por arbitrio carnes, 7.800,20 pesetas. Por inspección veterinaria, 276,29. Por peaje, 48,00. Por arbitrios extraordinarios, 129,52. Total: 8.263,01 pesetas.

EL PRECIO FIJO (antes tienda del Toro), ofrece al público precios inmejorables a pesar del alza de los artículos.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente:

Trigos, de 40 a 41 pesetas los 100 kilos. Harinas: 48, 51 y 52. Alubias, de 57,50 a 58,50. Patatas al por mayor: De 17,50 a 19. Ganados en canal: Vacuno, a 2,15 pesetas kilo; lanar, a 2,40, y cerda, a 2,80.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3,20; de segunda, a 2,80, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1,75; heces, a 0,50. Lanar: Chuletas, a 2,80; pierna, espalda y morrillo, a 2,40; brazuelo, pecho y cuello, a 2.

Macho cabrío: Todo a 2. Cabrito: De 2 a 2,40. Cerda: Lomo, a 4,20; magro, a 3,20; tocino, a 2,60; costillas y manteca, a 2,80.

Tos cúrase con Pastillas J. Miró, espectoantes y calmantes. Farmacias y droguerías.

Una numerosa comisión de industriales, constructores, fabricantes y comerciantes, a cuyos gremios perjudica notablemente el arbitrio creado por el Ayuntamiento sobre el transporte de mercancías, ha estado en el Gobierno civil con el propósito de ver al señor Cortinas; pero hallándose éste en cama, han conferenciado con el secretario, señor Montilla, a quien han expuesto los grandes daños que se originarían si se aprobara el citado arbitrio.

Han reiterado su recomendación sobre los recursos presentados, y el señor Montilla les ha contestado que transmitiría al señor Gobernador los deseos de los comisionados, haciéndoles presente también que el presupuesto municipal se está estudiando con mucha esmerada y que se resolverá en justicia.

Para estimular el apetito las jóvenes ANEMIAS, se recomienda eficazmente el ELIXIR Dr. CUESTA, como poderoso tónico digestivo. 4 pesetas frasco. Farmacia S. Antonio.

En la Casa del Pueblo ha celebrado hoy junta general la Sociedad de Obreros hojalateros, procediendo a la elección de algunos cargos de la directiva y dación de cuentas. También se ha celebrado la cotización semanal ordinaria entre las Sociedades obreras.

Vinos de mesa y selectos anisados y licores. CASA YMBERT, Pascual y Genís, 13.

La comisión de Fiestas de la Sociedad de Prensa Mercantil y Unión ha organizado para el próximo Carnaval cuatro grandes bailes de máscaras, que se celebrarán los días 18, 19, 20 y 24, de diez a dos, cuyos pasapases podrán retirar los señores de la Sociedad, previa la presentación del recibo del corriente mes.

La función de beneficio, anunciada para el día 14, en el teatro Lírico, promete ser un acontecimiento, a juzgar por el número de localidades solicitadas, pudiendo asegurarse por anticipado un éxito económico para la Sociedad organizadora.

En el tren correo salió anoche para Madrid una comisión, compuesta por don Benjamín González, jefe de los liberales de Burriana; don Juan Pons, por los conservadores; y don Juan Gil, presidente del Sindicato de Policía Rural, y como junta del Círculo Frutero de Burriana, para exponer al Gobierno la verdadera situación de la crisis naranjera y gestionar el pronto arreglo de la instalación de las vías metálicas de la carretera de la población al Grao.

Esta tarde, a última hora, daba principio en el Patanifio de la Universidad el solemne acto del reparto de premios a los alumnos de las escuelas de música de la Sociedad coral "El Micalet".

El programa de la fiesta es muy notable y variado, y mañana nos ocuparemos de su ejecución, ya que lo avanzado de la hora nos impide el hacerlo hoy.

Noticias religiosas

En la Metropolitana han sido celebrados hoy con severa solemnidad los oficios propios de la Dominica de Sexagesima, usando los ministros del Señor ornamentos morados.

Ha ofrecido el santo sacrificio el canónigo doctor don José Vila, actuando de diáconos los señores Tiro y Alario, y con capa de presbitero asistente el señor Blat, y ha predicado el beneficiado señor Martínez Alcayne, que ha estado muy elocuente al homilizar el texto evangélico de la Dominica.

En la iglesia de Santa Catalina mártir ha sido celebrada hoy con gran esplendor la fiesta que a Nuestra Señora de Lourdes dedica anualmente su asociación.

A las diez y media ha comenzado la misa solemne, oficiando don Enrique Roca Comes, al que asistían los señores López y Borrás, como diáconos, siendo cantada por escogida capilla la partitura del maestro Esclava.

El docto carmelita padre Salvador de la Madre de Dios ha pronunciado desde el púlpito un notable discurso en loor de la Santísima Virgen.

ALCIRA

Protesta de los exportadores de naranja contra injustos privilegios.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Distinguido señor nuestro: Apellado a la bondad y caritativa acogida que siempre nos ha dispensado en las columnas de su ilustrado periódico, le rogamos la inserción de la presente, que en defensa de nuestros legítimos derechos damos a la publicidad.

Hace tiempo que en esta estación existen verdaderas anomalías en el reparto de material para el transporte de naranja, no distribuyéndose éste con verdadera equidad y justicia a causa del injusto y abusivo privilegio que goza el exportador don Vicente Linares, quien, escudándose en supuestas disposiciones de la superioridad, viene efectuando el cargue de vagones con preferencia a los demás, irrogándonos con ello inmensos perjuicios, ya que no vemos obligados la mayoría de las veces a abandonar la mercancía en los muelles de la estación sin esperanza de cargue, mientras vemos alejarse uno y otro día de nuestro privilegiado compañero señor Linares.

Repetidas veces hemos acudido en queja a la Compañía de ferrocarriles, al Gobierno y a la Junta de Transportes, para que acaben con ese irritante e injusto privilegio o aclaren los motivos en que fundan dicha concesión, sin que hayamos logrado una contestación concreta y categórica.

Para que quede reflejada la desconsideración e injusto proceder de la superioridad, muy en contradicción con la correcta actitud observada por nosotros ante el conflicto creado, insertamos a continuación la comunicación que esta Junta de Defensa, con fecha 2 del actual, dirigió a la de Transportes de Madrid, que dice:

"Excelentísimo señor presidente de la Junta de Transportes.—Madrid.—Muy señor mío de mí mayor consideración: Repetidas veces, en nombre de la Junta de Defensa, que tengo la honra de presidir en esta localidad, he acudido a vuestro despacho en demanda de aquellas soluciones justas, que a la vez que amparen los derechos de todos los exportadores de naranja en esta ciudad, acaben con la irritante norma de odioso privilegio que viene concediéndose en esta estación al exportador don Vicente Linares, actual presidente del Ateneo Mercantil e Industrial de Alcira.

Este señor, prevaleciéndose de una para nosotros injusta disposición, emanada de la superioridad, viene gozando de una facilidad abusiva para la carga de vagones con naranja para el extranjero.

Deo sea esta Junta de Defensa de que todos los exportadores de la mencionada fruta gocen de los mismos derechos respaldados en la legislación sobre ferrocarriles vigente, ha dado aquellos pasos necesarios para acabar con el incomprensible privilegio, y a este fin, en fecha 11 de diciembre último, dirigió al señor ingeniero jefe de los ferrocarriles del Norte en Valencia una carta, que mereció la siguiente contestación:

Señor presidente de la Junta de Defensa de Transportes.—Alcira.—Muy señor mío: He recibido el atento escrito fecha 11 actual, que sin duda por error ha dirigido usted al señor ingeniero jefe de los ferrocarriles del Norte en Valencia y en contestación al mismo, tengo el honor de manifestar a usted que la Compañía no concede privilegio a determinado remitente, pues ésta siempre distribuye el material con verdadera equidad. Los vagones que se conceden a don Vicente Linares, de Alcira, es por acuerdo del Comité de Transportes por ferrocarril, creado por real orden del ministerio de Fomento de 19 de setiembre de 1916, cuyo Comité, como usted sabe, radica en Madrid. Queda de usted atento seguro servidor q. e. s. m.—Por el inspector principal: El inspector agrado, A. Pérez.

Actualmente, en vista de que la situación del comercio de exportación se agrava por momentos, en forma que hace presagiar días de amarguísima desventura para la zona naranjera, y viendo con dolor que dicho señor Linares, escudándose en misteriosas disposiciones gubernativas, viene practicando sin ninguna dificultad la carga de cuantos vagones apetece, mientras los demás exportadores se ven imposibilitados de cumplir el más insignificante de sus compromisos mercantiles, acarreados éstos en un sinnúmero de perjuicios, que se traducen en injustos beneficios para don Vicente Linares, acude esta Junta a vuestro despacho en demanda de una explicación que aclare este estado de cosas, segura de que mediante su contestación, se verá claro, de una vez para siempre, que la conducta del mencionado señor es injusta e imposible de ser amparada, como sin ninguna explicación la ampara el señor jefe de esta estación.

Tal abusivo privilegio, injusto aún en épocas normales, podrá acarrear algún día serios disgustos, que esta Junta previene a vuestro despacho, y cuya responsabilidad, ateniéndose al espíritu y letra de la carta copada, sería por entero de la Junta de su presidencia. Aprovecho esta ocasión para ofrecer a vuestro despacho una contestación a la presente, quedo de vuestro atento y seguro servidor, que estrecha su mano.—El presidente de la Junta de Defensa, Vicente Castillo."

La Junta de Transportes ha tenido a bien contestar con el silencio más absoluto a las quejas formuladas en el escrito anterior.

Mientras tanto, el privilegio subsiste, y a pesar del compromiso adquirido por el señor Linares, ante la Junta de exportadores, de sujetarse al turno establecido por los mismos para la carga de vagones, continúa cargando, cuando a sus intereses conviene, los cinco vagones diarios que le destina la Compañía, y el material sobrante, cuando lo hay (muchas veces no llega a cubrirse el número de vagones destinados al señor Linares), se reparte equitativamente entre los exportadores al extranjero e interior, que se ven imposibilitados de dar cumplimiento a sus compromisos mercantiles.

¿Es esto justo y equitativo? ¿Cabe mayor burla y escarnio para los exportadores alciraños, como diáconos, siendo cantada por escogida capilla la partitura del maestro Esclava.

reños que ven atropellados sus derechos, y aplastados sus intereses por las injustas disposiciones o complacencias de la superioridad?

A pesar de las disposiciones contenidas en el vigente real orden del ministerio de Fomento, del 22 de diciembre próximo pasado, que prohíbe toda clase de privilegio, y se hace constar de una manera clara y terminante las disposiciones encaminadas a la distribución del material ferroviario, con tanta concediéndose ese irritante y odioso privilegio en perjuicio de los demás exportadores.

La responsabilidad de los hechos que pudieran acontecer, caerá sobre aquellos que vulneran y escarnecen las leyes en beneficio de sus patrocinados.

Nada más. Quedando muy reconocidos por la inserción, recibida, señor Director, mientras más expresivas gracias, mientras nos ofrecemos de usted, muy atentos y seguros servidores, que estrechamos su mano, José Moscardó, Vicente Llorca, Pascual Abulló, B. Andrés, Francisco Dalmarca, Vicente Castillo, Bernardo Ferrer, Fernando Vergara, B. Peris, Francisco Ferrer, Miguel Valcaneiras, José Fabra, Pascual Fillol, Juan Valcaneiras, Eugenio Benavent, Ramón Soler, Ricardo Peris, Juan Ripoll, J. Cornellana, J. Casanovas, Francisco Moreno, Ramón Ibor.

La reunión de los opositores

Como se había anunciado, hoy se han reunido en una de las aulas de esta Escuela Normal los maestros aspirantes a ingresar en la futura convocatoria de oposiciones para Escuelas Nacionales.

Abierta la sesión, el presidente de la Junta accidental, señor García, con facilidad de palabra, y en párrafos brillantes, expuso el fin de la reunión, defendiendo con gran energía los distintos puntos que se proponen conseguir.

A continuación, el secretario de dicha Junta, señor García Izquierdo, dió lectura a las bases, que después de ligera discusión, fueron aprobadas.

Los señores Verdejo, Nalda y Estellés, hicieron observaciones atinadas y dignas de interés.

Las bases aprobadas son las siguientes: Primera. Visita al excelentísimo Rector de esta Universidad para suplicarle el anuncio de las oposiciones.

Segunda. Solicitar el que se agregue a dichas oposiciones las plazas vacantes en el concurso general de traslado.

Tercera. Protesta enérgica ante el ministro del ramo del acuerdo tomado en la Asamblea de interinos.

Cuarta. Solicitar del excelentísimo Ayuntamiento que reconozca la graduación de escuelas, hasta tanto que el Estado se haga cargo de las mismas.

Una vez aceptadas estas proposiciones, se procedió a la constitución de la Junta permanente, que quedó constituida por los señores siguientes:

Señorías: Amparo Pérez, Amalia Galve, Julia Casanova, Teresa Cucarella, Adela Pérez.

Señores: Eladio García, Antonio García, José Almenar, José Alfonso, Salvador Estellés.

Dicha Junta acordó reunirse el lunes próximo para tomar acuerdos.

LA PROSPERIDAD DE BILBAO

Irala-Barri completará sus proyectos. La popular Sociedad Anónima Irala-Barri, de Bilbao, que se constituyó el año pasado mediante una emisión de acciones, cuya suscripción se verificó con un éxito resonante, pues acudieron a ella y la elogiaron, como es sabido, las firmas más prestigiosas de la nación, empezando por su majestad el Rey, se propone realizar ahora una operación de crédito, con el fin de acometer las construcciones que faltan para completar el gran proyecto de su fundador y consolidar definitivamente la situación financiera de la empresa.

Esta operación consiste en un empréstito de 3.500.000 pesetas en obligaciones al 5 por 100, cuyos productos se destinarán a la liberación de las cargas sociales y a la construcción de nuevas viviendas higiénicas y baratas.

La operación es, pues, digna del éxito que seguramente la aguarda, ya que responde a una finalidad por todos conceptos laudable; mediante dicho empréstito el pintoresco barrio, que es legítimo orgullo de Bilbao, adquirirá todo su desarrollo con nuevas edificaciones económicas, que acrecentarán el valor de las ya existentes y proporcionarán trabajo abundante a la clase jornalera y a las industrias derivadas de la construcción.

Esto, por lo que hace al carácter social de la popular empresa; en cuanto al aspecto financiero de la operación, difícilmente hallaría el capital un medio de inversión más firme y remunerador que este empréstito, dadas las condiciones en que se plantea.

La emisión es de 7.000 obligaciones amortizables, y se pone al tipo de 98 por 100 y 5 por 100 de interés, LIBRE DE TODOS LOS IMPUESTOS ACTUALES.

No mucho, pues, que los señores Irala, tan pronto como plantearon la operación, hallasen la excelente acogida que ésta obtuvo en todos los establecimientos bancarios apenas fué conocida.

Doña Rosa Galindo y Grafía de Perales. En cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento. Su esposa, hermana, hermano político y demás familia agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a dichos actos religiosos, por lo que quedará agradecidos. A. M. D. G.

Escuela de Instrucción Militar "Alfonso XIII". Enseñanza para los mozos de cuota y excedentes que quieran estar en filas venidas. Información y gestiones gratuitas.

Anemiol-Gorriz. Tonifica los nervios, fortalece la sangre, aumenta el apetito y las fuerzas. En Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34, e hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71. En Zaragoza: En la farmacia de su autor, Méndez-Núñez, número 6.

Herniados (Trencats). Bragueros, fajas ventrales para señora y caballero y tela gomada para camas. LA CRUZ BLANCA. Plaza Pelota, 5.—Valencia.

PARA SEÑORAS. Los dueños de "LA ARTISTICA", peluquería de señoras, Mar, 15 (esquina Avellanas), avisan a su numerosa y distinguida clientela que, terminados los trabajos para el ensanchamiento de dicho establecimiento, tienen ahora a su disposición salones separados, cada uno especial, para peinados, ondulaciones, lavados de cabeza, aplicaciones de tintes, colocaciones de postizos y manicura.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Eulalia, virgen y mártir, y los Santos Santos Fumadores los Seruistas. Misa y oficio de estos Santos, a las 10 y 11 de la mañana. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina mártir. Se desahucan las siete de la mañana y se reserva a las 10 y media de la tarde. CUENTA DE MARIA.—Nuestra Señora de Pilar, en Santos Juanes.

DESDE ALCOY. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Triste amanecer. Suena el toque del alba que nos anuncia el comienzo de un nuevo día. A los pocos momentos, otro toque distinto nos anuncia el fin de una vida.

Artillería de Campaña. 8.º Regimiento Montado. Vacante en este regimiento una plaza de obrero herrador de segunda clase, contratada, de las 10 a las 12 de la mañana, de 1.200 pesetas, rebajas pasivos y demás que concorre de la ley de 1912, se anuncia por medio del presente, para que los que deseen ocuparla presenten sus instancias al señor coronel del mismo regimiento, para proceder a la revisión y admisión de las presentadas.

Alcoy 10-2-917. Teatro Apolo. Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas, bajo la dirección artística del MAESTRO PENELLA. Hoy domingo 11 de febrero 1917. Noches a las 9 en punto. LOS GRANUJAS. LA DIVISA. EL AMOR DE LOS AMORES. Precios los indicados en rejá.

Teatro Marti. A las 10 noche, selecto programa de películas y Grandioso éxito de la eminente artista DORA, LA CORDOBESITA MARUJILLA. Notable y bella bailarina. Gran éxito LA TEMPRANICA. Éxito ruidoso. Creciente éxito de LUZ-BELLA. Canzonetista.

Teatro Lírico. Compañía de zarzuelas y óperas españolas, dirigida por el MAESTRO SERRANO. Función para hoy. Por la noche a las 9. La canción del olvido. El amigo Melquiades. El trust de los Tenorios. Función para mañana. Por la noche a las 9. La canción del olvido. El amigo Melquiades. El trust de los Tenorios.

Teatro Apolo. Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas, bajo la dirección artística del MAESTRO PENELLA. Hoy domingo 11 de febrero 1917. Noches a las 9 en punto. LOS GRANUJAS. LA DIVISA. EL AMOR DE LOS AMORES. Precios los indicados en rejá.

Teatro Marti. A las 10 noche, selecto programa de películas y Grandioso éxito de la eminente artista DORA, LA CORDOBESITA MARUJILLA. Notable y bella bailarina. Gran éxito LA TEMPRANICA. Éxito ruidoso. Creciente éxito de LUZ-BELLA. Canzonetista.

Teatro Lírico. Compañía de zarzuelas y óperas españolas, dirigida por el MAESTRO SERRANO. Función para hoy. Por la noche a las 9. La canción del olvido. El amigo Melquiades. El trust de los Tenorios. Función para mañana. Por la noche a las 9. La canción del olvido. El amigo Melquiades. El trust de los Tenorios.

Teatro Apolo. Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas, bajo la dirección artística del MAESTRO PENELLA. Hoy domingo 11 de febrero 1917. Noches a las 9 en punto. LOS GRANUJAS. LA DIVISA. EL AMOR DE LOS AMORES. Precios los indicados en rejá.

Teatro Marti. A las 10 noche, selecto programa de películas y Grandioso éxito de la eminente artista DORA, LA CORDOBESITA MARUJILLA. Notable y bella bailarina. Gran éxito LA TEMPRANICA. Éxito ruidoso. Creciente éxito de LUZ-BELLA. Canzonetista.

Teatro Lírico. Compañía de zarzuelas y óperas españolas, dirigida por el MAESTRO SERRANO. Función para hoy. Por la noche a las 9. La canción del olvido. El amigo Melquiades. El trust de los Tenorios. Función para mañana. Por la noche a las 9. La canción del olvido. El amigo Melquiades. El trust de los Tenorios.

Teatro Apolo. Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas, bajo la dirección artística del MAESTRO PENELLA. Hoy domingo 11 de febrero 1917. Noches a las 9 en punto. LOS GRANUJAS. LA DIVISA. EL AMOR DE LOS AMORES. Precios los indicados en rejá.

Teatro Marti. A las 10 noche, selecto programa de películas y Grandioso éxito de la eminente artista DORA, LA CORDOBESITA MARUJILLA. Notable y bella bailarina. Gran éxito LA TEMPRANICA. Éxito ruidoso. Creciente éxito de LUZ-BELLA. Canzonetista.

Teatro Lírico. Compañía de zarzuelas y óperas españolas, dirigida por el MAESTRO SERRANO. Función para hoy. Por la noche a las 9. La canción del olvido. El amigo Melquiades. El trust de los Tenorios. Función para mañana. Por la noche a las 9. La canción del olvido. El amigo Melquiades. El trust de los Tenorios.

Teatro Apolo. Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas, bajo la dirección artística del MAESTRO PENELLA. Hoy domingo 11 de febrero 1917. Noches a las 9 en punto. LOS GRANUJAS. LA DIVISA. EL AMOR DE LOS AMORES. Precios los indicados en rejá.

El autor de la organización del festival... Anuncio de un baile... Noticias de la ciudad...

RADIUM. Dr. CASANOVA DALFO. CLINICA RADIUM. OLE DOCTOR CASANOVA DALFO. Calle de San Vicente, 15.

San Vicente, 151. Cáncer, Lupus, Tumores, Ulceras, Reumatismo, Artritis, Gota, Neuralgias. Tuberculosis pulmonar, ósea, articular, tumores blancos. Enfermedades de la mujer. Sordera, ruidos, supuración oídos u otras.

A los quintos del actual reemplazo. Ha llegado el Café YAUCO selecto de la nueva cosecha, a la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayala, calle San Vicente, 174.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Apolo.—Por la tarde a las 8 y a las 10 de la noche. La canción del olvido y El amigo Melquiades. Teatro Lírico.—Por la tarde a las 8 y a las 10 de la noche. La canción del olvido y El amigo Melquiades. Teatro Marti.—Por la tarde a las 8 y a las 10 de la noche. La canción del olvido y El amigo Melquiades. Teatro Lírico.—Por la noche a las 9. La canción del olvido y El amigo Melquiades. Teatro Apolo.—Por la noche a las 9. La canción del olvido y El amigo Melquiades.

Festivales artísticos

Madrid 10-2-917.

El señor Martínez Sierra, el aplaudido autor dramático que dirige el teatro Eslava, ha organizado, siguiendo la feliz inspiración de aristocráticas damas, una serie de festivales artísticos, que están dando un resultado maravilloso, un éxito definitivo.

Ayer se verificó la segunda conferencia de la primera serie, y el teatro estuvo esplendoroso. Concurrieron los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña María Cristina; los Infantes doña Isabel, doña Luisa y don Carlos; el presidente del Consejo de ministros y extraordinario número de aristocráticas señoras y señorías.

El hermoso espectáculo comenzó con una primorosa conferencia, escrita expresamente para el caso por Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, los fecundos y celebrados autores, conferencia que leyó el primero de dichos literatos.

La conferencia de los Quinteros acerca de la mujer tuvo su primer acierto en sostener un criterio totalmente distinto del sustentado por el autor de "Canción de cuna", y no decimos esto por creer que los unos están más firmes que el otro, como no afirmáramos tampoco lo contrario, sino que señalamos el acierto por lo que significa el tratar un mismo tema en formas diferentes. Si las dos conferencias hubiesen sido partidarias del feminismo, la monotonía sería evidente y enojosa. Martínez Sierra defendió con gran donaire y bizarría hidalga las libertades y supercultura de la mujer, y anoche los Quinteros defendieron la femineidad de la mujer con igual donosura, con parecido ahínco, Martínez Sierra, espíritu europeo, más aún, cosmopolita, ve a la mujer como la ven muchos hombres de Inglaterra y de Norte América. Los Quinteros, españolisimos siempre y en todo, ven a la mujer a través de su temperamento caballeresco, tradicionalista, de Pirineos abajo.

Para los Álvarez Quintero, la mujer debe ser, ante todo, eso: mujer; y cuanto más se asemeje la mujer al hombre, por su cultura y sus libertades, será menos mujer y más hombre. Esto es lógico.

Como gracioso y pintoresco ejemplo pusieron el de un señor que estuvo casado con una mujer concejal del ayuntamiento, y que al preguntarla por los niños, contestara: "Ay, chico, déjame! ¡Estoy tan preocupada con el asfaltado de la Carrera de San Jerónimo..."

Este criterio de la mujer femenina ha sido sustentado siempre por los autores de "Malvaloca" y creen que es el que más conviene al temperamento español.

—Nosotros—leyó Serafín,—que somos españoles, a Dios gracias, y que, perdonen aquellos que muestran mayor preferencia por los países extranjeros que por el suyo... Al llegar aquí, nos pareció que el Rey—españolísimo también ante todo—dijo desde su palco al ilustrado conferenciante:—¡Es verdad! ¡Muy bien!

Y al finalizar su interesante trabajo, que fue subrayado en diversos momentos por risas y por ruidos de aprobación, pusieron los hermanos Quintero estos párrafos tan oportunos y discretos, que no resistimos la tentación de reproducirlos aquí: "Es imposible sustraerse al deseo de daroslo, ya que hablamos por vosotras y para vosotras, en estos instantes de peligro, de angustia y de zozobra en que pone a España la universal hecatombe.

¿Cuál debe ser en estos instantes vuestra misión, vuestra conducta, vuestra obra? ¿Cuáles vuestras palabras? O preguntado de otro modo: ¿A qué mujeres españolas os debéis parecer en estas circunstancias no parecidas a ninguna? Muchas hay que os sirvan de ejemplo ó de lección: desde Isabel de Castilla, que ensanchó el mundo, hasta Teresa de Jesús, que agrandó el cielo.

Pero nosotros nos atrevemos a aconsejaros que, más modestas en vuestra elección, imitéis a dos buenas mujeres, altamente españolas, avisadas, humildes y llenas de sentido común. Nos referimos a la sobrina y al ama de Don Quijote. Y si por dicha tenéis en vuestra casa un caballero andante, que si lo tendréis, decidle poco más ó menos así:

—No acariée vuesa merced con los ojos, señor y amo nuestro, la lanza y la espada de sus pasadas desventuras, que parece que el alma se le va tras ellas como si te acometiera el afán de empuñarlas de nuevo; mire que aún tiene el cuerpo lleno de cicatrices y de bismas. Recuérdeme vuesa merced lo que le ocurrió cuando, engañado por unos y otros, y por las voces de su corazón, siempre alerta, y por sus libros embusteros, fué a defender aquellas insulas faros, tan suyas como su propia sangre, porque fueron ganadas por su genio y por su fuerte brazo.

Recuerde que los caballeros andantes que ahora pelean vieron tranquilos la desigual contienda con el enemigo gigantesco, y, cruzados de brazos, se mofaron de vuesa merced. Y los unos dicen que tienen armas poderosas y que por su derecho batallan, y los otros cuentan que combaten por la libertad y por la justicia. Pero no hubo entonces mano de ninguno que buscara una lanza para defender a vuesa merced, ni voz que se alzase, como se alzó la de vuesa merced tantas veces, gritando: "¡Alto! ¡Ténganse todos, si todos quieren quedar con vida!"

Presenciaron el inícuo despojo de un caballero andante de tan noble fama como vuesa merced, y vieron repartirse el botín, y luego se volvieron de espaldas. Recuerde, señor, esto que le decimos, no se meta en nuevas aventuras; mire un poco por sí, repare prudentemente sus fuerzas cansadas, y hágase pastor y cuide de su majada, de su rebaño y de sus tierras."

El público escuchó esto con un silencio religioso y una emoción hondísima. Por un instante nos creímos espectadores de un acto nacional, histórico. Parecía que era el alma de España la que nos hablaba con la voz de uno de sus hijos preclaros.

La ovación fue estruendosa y unánime, y los autores sevillanos, los autores españoles, tuvieron que saludar inífinidad de veces. A continuación se representaron sus primorosas obras "Puebla de las mujeres" y "Amor a oscuras", que fueron interpretadas con maestría y que, como siempre, resonaron grandemente a la aristocrática concurrencia.

Esta salió complacidísima. XXX.

Inauguración de un barrio obrero

Hace apenas ocho meses que fué colocada en la playa de Nazaret la primera piedra del barrio obrero de la Sociedad de Tranviarios, y hoy hemos tenido la satisfacción de asistir a la inauguración de la barriada, que parece haber surgido por arte de encantamiento, dada la rapidez con que las obras se han llevado a cabo.

Al acto de la inauguración y entrega de llaves han asistido el Capitán general, en representación de su majestad el Rey; el Gobernador militar, los generales señores Donat y Guzmán, el subinspector médico señor Monserrat, el secretario del Gobierno civil, señor Montilla; el Alcalde, señor Guerra; el señor Samper, en representación de la Cámara de Comercio, y representantes de jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición.

Una compañía con escuadra, bandera y música, del regimiento de Ojumba, ha rendido los honores de ordenanza.

El secretario de la Sociedad, Manuel Rufes, ha dado lectura al acta del sorteo de las casas, y a continuación, el Capitán general ha manifestado, que en nombre de su majestad el Rey, cuya representación ostentaba, quedaba inaugurado el barrio obrero "Alfonso XIII", construido á expensas de los tranviarios.

Acto seguido, á los sonos de la Marcha Real, ha descubierto la lápida, en la que se lee la siguiente inscripción: "Barriada Obrera de su majestad el Rey Alfonso XIII, construída por la Mutualidad de empleados de tranvías. Inaugurada el 11 de febrero de 1917."

Las llaves de las 18 casas construídas, han sido entregadas á los siguientes socios de la Mutualidad:

Emilio Furió, Rafael Izquierdo, Francisco Tamarit, Juan Alegre, José Peris, Miguel Mateo, Bernardo Sanchis, Pascual García, José Tamarit, José Valero, Vicente Escrivá, Vicente Sopena, Juan Parra, José Badenes, Mariano Tomás Rodríguez, José Molina, Joaquín Raga y Francisco Fayos.

El presidente de la Mutualidad, señor Tena, ha pronunciado sentidas frases de gratitud para los que han asistido á la inauguración de la barriada, y se ha dado por terminado el acto.

A las muchas felicitaciones que han recibido los obreros tranviarios, unimos la nuestra, tan sincera como cordial y afectuosa.

Inauguración del Sindicato Agrícola de San Sebastián, de Alfafar

Con toda solemnidad se ha celebrado esta tarde la inauguración de este Sindicato, instalado en la calle de Pi y Margall, de Alfafar.

Desde mucho antes de la hora anunciada, se ha visto concurridísimo el salón de actos, asistiendo comisiones de los Sindicatos Agrícolas de Silla, Catarroja y Albal.

Ha presidido el acto el señor cura párroco de Alfafar don Francisco Lorente Sáez, tomando asiento en el estrado el diputado provincial don Juan Pérez Lucia, el catedrático don Luis Gestoso, alcalde don Tomás Blanch Baixauli, secretario don José María Morales, presbítero don José Soria, vicario don Basilio Carrasco Sanchis y junta directiva del Sindicato.

El presidente del Sindicato, don Francisco Ferrer Alonso, ha hecho la presentación de los oradores invitados al acto, expresándoles su gratitud por haber contribuido con su presencia á dar mayor realce á la solemnidad.

Ha hablado el señor Pérez Lucia, defendiendo la reconstrucción de las fuerzas sociales ante la ineludible de recurrir á la cooperación y la mutualidad que garantizan todos los intereses y derechos é imponen todos los deberes.

Ha añadido que la organización regional ha de ser el escudo y el medio por el que se llegue á la reconstrucción nacional.

Ha terminado entonando un canto á la democracia, que es el enaltecimiento del pueblo y el pacto de armonía entre éste y demás clases sociales.

El catedrático de esta Universidad don Luis Gestoso ha expresado la necesidad de la sindicación agraria como medio más completo para resolver el problema económico, y después de breves palabras dedicadas al acto por el letrado don José María Palop y presbítero don José Sánchez Mas, ha pronunciado un discurso resumen dando las gracias á los concurrentes el señor cura párroco de Alfafar don Francisco Lorente Sáez.

Seguidamente se ha dado por terminado el acto, declarándose inaugurado el nuevo Sindicato.

Conferencia en San Miguel de los Reyes

A la hora de costumbre, y con gran lleno, en el espacioso local de aquella escuela, se celebró esta mañana la anunciada conferencia dada por el doctor don Rafael Campos Fillo, que versó sobre "El hombre por dentro".

Después de leídos unos trabajos literarios, por varios reclusos, el digno profesor del establecimiento, don Francisco Vivéns, hizo la presentación del ilustre conferenciante; éste, á su vez, tras breve exordio, en que dió las gracias al profesor, por la mucha ilustración que allí se difunde, y recordar cómo conoció aquella prisión, con motivo de ir á salvar al infortunado doctor Alegre, entró de lleno en su tema.

Con pruebas gráficas y elocuente palabra, que se adaptaba á toda inteligencia, fué demostrando al atento auditorio, desde la célula, elemento director del organismo, hasta el órgano más importante. Habló extensamente de los tejidos, músculos, sus funciones y líquidos de que se nutren los mismos.

"La sangre—dijo,—es la encargada de llevar á las células su nutrición; la encargada de vivificarlas y limpiarlas de toda toxina, recorriendo lo nocivo para la existencia, proporcionándolas el oxígeno y demás fertilizantes."

Habló también de la especial misión que desempeñan otros órganos, cual los pulmones; causas de que proviene la muerte de ciertos organismos, aparato circulatorio y sistema nervioso.

Después de hablarles algo acerca de la reparación y empleo de los gases asfixian-

tes en la guerra y descubrimientos de la ciencia y efectos de ciertas grasas, pues, que se transforman en una sustancia laboriosa, en epílogo brillante elogió la cultura labor allí llevada á cabo para la regeneración de los reclusos, que premiaron su meritosísimo trabajo con prolongados aplausos.

Noticias de los teatros

Esta noche á las nueve "Los granujas", "La divisa" y "El amor de los amores".

El lunes no hay función para dar lugar al ensayo general de la nueva ópera en tres actos "El gato montés", que se estrenará el martes 13, cuya recaudación íntegra está destinada á costear los gastos del monumento del glorioso maestro Giner.

SUCESOS

EL INCENDIO DE ESTA MAÑANA. En la estación del Norte, y en el depósito de lampistería, se ha declarado esta mañana un incendio.

El vigilante de servicio, señor Boi, advirtió el incendio, dirigiéndose primeramente á la parte alta del edificio, en donde dormían varios mozos de tren, guardafrenos y otros empleados de la Compañía, que permanecen allí en espera de servicio. Algunos de ellos habían de salir en los primeros trenes.

El incendio en los primeros momentos tomó gran incremento, sembrando el pánico y la alarma entre los vecinos de la calle de Ribera, que tienen sus domicilios colindantes al lugar del incendio.

El vigilante Boi dió aviso al servicio de incendios de la estación, á los jefes y otros empleados que había en la misma, dedicándose él y los empleados que habían en el departamento incendiado á combatir el fuego.

Al poco tiempo llegaron las bombas del

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 11, 4'50

LA SESION DEL CONGRESO. Continuó debatiéndose el proyecto de autorizaciones al Gobierno.

El señor Chapaprieta, en nombre de la comisión, como dijimos, aceptó el voto particular del señor Benítez de Lugo, al artículo quinto (sobre el impuesto de alcoholes).

El señor Fernández Barrón apoyó otra enmienda sobre el aguardiente de orujo, y el señor Chapaprieta la aceptó con una modificación.

El señor Ventosa defendió otra enmienda, y le contestó el señor Chapaprieta.

El ministro de Hacienda declaró que en el proyecto se atiende de momento á las Haciendas locales, y fué desechada la enmienda del señor Ventosa.

El señor Lerroux apoyó otra enmienda sobre la tributación de la cerveza extranjera, pidiendo que ésta pague dos pesetas por hectolitro.

Aceptada la enmienda del señor Lerroux al artículo quinto, éste fué aprobado sin otra discusión.

El señor Ventosa combatió el artículo sexto, que se ocupa de la renovación del contrato con la Tabacalera, defendiéndolo el señor Alba, quien aseguró que se trata de una medicina de urgencia para reforzar los ingresos y apartar el espectro del déficit.

Pidió el señor La Cierva nuevas aclaraciones, y le contestó el señor Alba, diciendo que el Gobierno no queda autorizado para prorrogar el contrato con la Tabacalera, y que las modificaciones que han de introducirse en aquél dependen de las negociaciones que han de entablarse entre el Gobierno y la Compañía.

Se aprobó el artículo y se levantó la sesión.

PUEBLO INUNDADO. Palamos.—Una gran inundación ha devastado el pueblo.

Las aguas invadieron las casas, amenazando seriamente al vecindario.

Las autoridades organizaron socorros, y algunos hombres decididos, tripulando botes, salvaron la vida á varias personas que se encontraban en peligro.

La casa de Salvamento de Naufragos se hundió. El local donde están instaladas las escuelas públicas amenaza ruina.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

MADRID 11, 14'15

TRIBUNALES DE JUSTICIA. Mañana se reunirá en el Congreso la comisión encargada del proyecto para crear los tribunales civiles de Justicia en Melilla, proyecto que ya ha sido aprobado por el Senado.

CAMBO. El diputado á Cortes señor Cambó se halla completamente restablecido de su dolencia.

Ayer no asistió ya al Congreso como mediador de precaución.

ESPAÑA Y PORTUGAL. "El Imparcial" inserta hoy un artículo de Félix Lorenzo, examinando las relaciones amistosas que deben existir entre Portugal y España.

MADRID 11, 15'15

DISPOSICIONES DE GUERRA. El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" aprueba la permuta de destinos en la Infantería don Joaquín Expósito, del regimiento de Sevilla, y don Santiago Tejero, del batallón cazadores de Cataluña.

NOTARIAS VACANTES. La "Gaceta" inserta una real orden, convocando á oposiciones para proveer las notarias vacantes en el territorio de la Audiencia de Madrid.

Hay 60 días de plazo para presentar solicitudes.

EN GOBERNACION. El señor Ruiz Jiménez nos ha dicho esta mañana:

"No me cansaré de rogar á ustedes que se abstengan de publicar ciertas noticias.

retén de Bomberos del Ayuntamiento, con el personal necesario y el comandante señor Maya, empezando á funcionar las bombas y realizando los trabajos de extinción. El fuego ha quedado localizado á las ocho de la mañana, siendo las pérdidas de poca consideración.

No ha habido que lamentar desgracia alguna, afortunadamente.

DESACATO. Una pareja de municipales detuvo anoche en la calle del Horno de los Apóstoles á un borracho llamado Francisco Lorens Mayor, de 52 años, soltero.

El borracho arañó á uno de los guardias, y fué rodando por tierra al sugetario, causándose algunas contusiones en la cara.

Se le condujo á la casa de Socorro del Museo, y el borracho se insolentó contra el médico y el practicante.

Después de curado ha sido puesto á disposición del juzgado de guardia, y esta mañana ha ingresado en los calabozos del Hospital.

OTRO INCENDIO. Ayer se produjo un incendio en la casa número 8 de la calle de San Sebastián, del pueblo de Canals, propiedad de don Antonio Sánchez Vidal.

Se quemaron 50 arrobas de paimito y la techumbre de la casa, sin que ocurrieran desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas 250 pesetas.

REYERTA. En la partida de la Almela, del término de Ceste, rieron ayer Juan Odena Martín y Mercedes Aja Haro, de 60 y 24 años, respectivamente.

De la riña resultó el Juan con una herida en el cuello, producida por la Mercedes con un cuchillo.

Ambos contendientes han sido detenidos por la Guardia civil y entregados al juzgado.

DENUNCIAS. La benemérita de Villanueva de Castellón ha denunciado á varios pastores por pastoreo abusivo.

DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 11, 16'15

Estos días se ha venido hablando en los periódicos de la existencia de estaciones radiotelegráficas particulares; de la publicación de hojas clandestinas, y de otros medios de ejercer el espionaje.

Comprendo que al saberse estas noticias se me comunicasen á mí, con objeto de cortar, pues al darles publicidad, originan reclamaciones diplomáticas.

Estos días se ha venido hablando de la existencia de una fábrica de gases asfixiantes en Sevilla con destino á los aliados.

He dado órdenes para que las autoridades confirmen la noticia y adopten las medidas que sean del caso si la noticia se confirma.

También me han hablado de que las autoridades de Zaragoza...

(La censura, que había dado señales de vida en dos momentos de esta conferencia, nos ha impedido conocer las declaraciones finales del señor Ruiz Jiménez.)

MADRID 11, 16'15

LOS ARROCEROS. Esta noche regresará á Valencia la comisión de arroceros valencianos, habiendo conseguido autorización, de la Junta de Subsistencias, para exportar 20.000 toneladas de arroz elaborado y 10.000 con cáscara.

Antes de conceder la autorización, el Comité ejecutivo de la Junta de Subsistencias fijará la tasa del arroz elaborado, que según nuestras noticias no excederá de 40 pesetas los 100 kilogramos.

Los comisionados se han despedido hoy de los vocales de la Junta de Subsistencias y de los diputados y senadores que les han auxiliado en sus gestiones.

LO CONSIENTE LA CENSURA. En esta conferencia el delegado del Gobierno ha consentido que pasase lo que dice el ministro de la Gobernación, respecto á lo ocurrido en Zaragoza.

Y lo ocurrido es que los periódicos han hecho ver la ausencia total de autoridades en aquella capital, por cuanto se ha consentido la publicación de una hoja llena de conceptos subversivos y de frases peligrosas.

"Yo—ha dicho el ministro,—me he puesto al habla con el gobernador de Zaragoza, quien me ha dicho que el fiscal interviene en este asunto, y que él ha impuesto una multa á los autores de la hoja, por no haber remitido al gobierno civil los ejemplares que fijan las leyes.

Insisto en que debe evitarse la publicación de noticias que puedan originarnos complicaciones internacionales."

MADRID 11, 18'15

INFORMES OFICIALES. El subsecretario de la Gobernación ha facilitado un telegrama del gobernador de Jaén, participando que la carretera de Alcaudete á Granada ha quedado cortada frente al castillo de Locandín.

El vecindario pide que sea reparada cuanto antes, temiendo que haya alteraciones de orden público.

CONFLAGRACION EUROPEA

MADRID 11, 14'15

NOTICIAS DE PORTUGAL. Lisboa.—Presidida por el jefe del gobierno se ha celebrado la reunión de la Comisión Económica pública, acordando las bases para resolver el problema de los transportes marítimos.

Se celebró igualmente Consejo de ministros, que fué presidido por el presidente de la República.

Antes del Consejo conferenciaron el presidente y el jefe del gobierno.

El ministro del Trabajo ha visitado la fábrica de corcho, propiedad del súbdito alemán Resold, incautándose de ella.

El gobierno la utilizará para industrias de guerra.

EL EMBAJADOR YANKI.—EL PAN.—COMENTARIOS. París.—El embajador de España en Berlín ha comunicado que se reservan camaro-

tes en el vapor "Alfonso XII" ó en el "Infanta Isabel", para el embajador de los Estados Unidos en Alemania, para su esposa y para el séquito.

El gobierno ha decretado la supresión del pan de Viena en bollos y demás pan de lujo, á partir del 17 del actual.

La prensa francesa continúa examinando la actitud de los países neutrales con respecto á la última Nota alemana.

La generalidad de los periódicos dedica grandes elogios á España.

MADRID 11, 16'15

VIAJES DE DIPLOMATICOS. Berlín.—El conde Bernstorff, con el personal diplomático y consular de Alemania en Norte América, embarcará el día 13 del corriente en Nueva York, en el vapor noruego "Friedrich Octavo".

También abandonará en breve su residencia de Berlín el embajador norteamericano.

HUNDIMIENTOS. Ha sido hundida la goleta noruega "Storskog", de 2.191 toneladas.

Se han recibido noticias de numerosos hundimientos de buques.

PIDIENDO LA LIBERTAD. DE BARCOS. El gobierno holandés ha solicitado del Gabinete inglés la inmediata libertad de los numerosos barcos detenidos en los puertos de Singapur y Penang.

La noticia de la detención no se ha recibido hasta ahora, porque la censura inglesa la retuvo.

LOS SOCORROS BELGAS. París.—La comisión neutral de socorros belgas declaró todos sus buques detenidos en los puertos desde la proclamación del bloqueo submarino.

Hay ocho buques anclados en los puertos ingleses con cargamento de más de 26.000 toneladas de víveres.

Si no se modifican las disposiciones del bloqueo, la población de Bélgica y del Norte de Francia se verá privada de víveres.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES. Ginebra.—El diputado Ebers, presidente del partido socialista alemán avanzado, ha hecho declaraciones aprobando la guerra submarina.

El diputado Bäuer, presidente de la comisión del Sindicato, ha declarado que la clase obrera alemana aprueba unánimemente el nuevo método de acción submarina, pues abreviará la guerra.

DEL CANADA. Londres.—El gobierno canadiense ha dispuesto no entregar pasaportes á ninguna persona civil que desee pasar á Inglaterra, si no tiene motivos poderosos para realizar el viaje, disponiendo además de medios para mantenerse y emprender el viaje de retorno.

ATAQUE A UN AERODROMO. Londres.—Los aeroplanos navales atacaron el aerodromo de Grístelbe, dejando caer bombas sobre los objetivos previstos.

"LE PETIT PARISIEN". París.—El periódico "Le Petit Parisien", inserta un artículo, tratando del estado de la aviación en Francia.

Dice que el público de buena fe se imagina que Francia dispone de una aviación extraordinariamente poderosa, teniendo aparatos más rápidos y proporcionados que sus enemigos, siendo los aviadores franceses dueños del aire.

"Desgraciadamente no es esta la verdadera situación.

El heroísmo de nuestros pilotos aviadores no debe impedir que la opinión vea los defectos de nuestros aviones ante las escuadrillas de caza de los alemanes.

Estos disponen de aparatos mucho mejor armados y más rápidos que nosotros.

Nuestra aviación de reconocimiento es poco numerosa.

Tenemos aparatos anticuados é insuficientes."

Habla también de los aviones para bombardeos que se limitan á objetivos muy cercanos á las líneas de combate, y declara que el tiro se hace con poca precisión, por defecto de los aparatos.

"Esto es—concluye diciendo—exactamente lo que hacen nuestras escuadrillas del frente.

En contra de ellos hay una aviación con solidez y rapidez, y buen armamento y aparatos superiores por muchos conceptos, á los nuestros.

En tales condiciones, ¿se puede decir que mantenemos el dominio del aire?"

LLAMAMIENTO A FILAS. Berlín.—El director general del servicio nacional inglés ha dispuesto que sean llamados á filas todos los empleados de 18 á 20 años, que no desempeñen servicios en la agricultura, industria siderúrgica, minas, carreteras, ferrocarriles, servicios de transportes y astilleros navales.

INCENDIO SOFOCADO. Cebú.—A bordo del vapor "Princesa Alice" se declaró un incendio, que fué rápidamente sofocado.

DESPACHO OFICIAL. París (oficial del medio día).—En el bosque de Apremont penetramos en líneas enemigas, capturando á nueve, de éstos, tres suboficiales.

En la Argonna y Lorena los alemanes intentaron un golpe de mano, que fracasó.

En el resto del frente tranquilidad.

DE ORIGEN ALEMÁN. Naten.—Hidroaviones alemanes bombardearon los campamentos de aviación de Dunkerque y Coxide, arrojando 66 bombas, que causaron grandes daños.

Los aparatos regresaron indemnes.

Siguen los informes franco-ingleses describiendo las verdaderas noticias, para ahondar más dificultades surgidas entre Norte-América y Alemania.

Suiza ha enviado su Nota á Wilson, insistiendo en su neutralidad.

Los informes ingleses sobre el torpedeamiento del buque hospital austriaco "Elektra", no son ciertos.

El buque hospital fué torpedeado por un submarino francés sin previo aviso.

Resultaron dos enfermeras heridas de gravedad, y una, herida levemente.

El buque hospital no llevaba cañones, ni tampoco estación radiotelegráfica, y visiblemente lucía los signos de la Cruz Roja.

MADRID 11, 18'15

DE ORIGEN ALEMÁN. Berlín (oficial).—En Lille, La Basée y el Somme, intensa lucha de artillería.

Fuertes núcleos ingleses atacaron Beaumont y otros puntos.

En Ailly, después de una lucha cuerpo á cuerpo, derrotamos á una avanzada francesa.

Nuestros aviones bombardearon depósitos y líneas férreas enemigas.

En los frentes del general Mackensen y Archiduke José, ningún hecho digno de mención.

En Monastir se anuló un ataque francés.

DE ORIGEN INGLÉS. Londres (oficial).—En Sully-Sallisel rechazamos ataque.

También en Neuville y Neuve-Chapelle, quedando prisioneros en nuestras manos.</

